

2025大连长兴岛半程马拉松圆满落幕 5000跑者共赴山海之约

文 大连新闻传媒集团记者 韩顺兆

图 王华

9月21日,2025大连长兴岛半程马拉松在秋日晨光中鸣枪开跑。作为大连地区参赛规模第二大的马拉松赛事,本届比赛以“浪漫赛道”和“特色补给”为核心亮点,成功吸引了来自全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区的5000名跑者参与,省外及国际选手占比超过26%,创下历届参赛规模之最。

本届赛事由大连市体育局、大连长兴岛经济技术开发区管理委员会主办,大连新闻传媒集团云动传媒有限公司运营。

比赛设半程马拉松和“欢乐跑”两个项目,报名通道开启后热度空前,半程马拉松项目在1小时内全部报满,充分展现了该项赛事日益提升的影响力和吸引力。



本届赛事规模创下历史之最。

山海相拥的浪漫赛道

长兴岛半程马拉松的赛道设计充分展现了海岛特色,起点和终点均设在长琴海岸“海螺广场”。赛道途经北滨海路、帆船广场、区管委会办公楼、中心公园、中国科学院大连化物所(长兴岛园区)、风车广场、斑海豹保护站等岛内知名地标,近一半赛段为沿海路线,真正实现了“一边奔跑,一边被海风和沿途的绿植治愈”的参赛体验。

本届半程马拉松赛的精英参赛选手们纷纷表示,这条山海相依的赛道让他们印象深刻。“跑步过程中,海风拂面,绿植相伴,脚步都不自觉地轻快了许多。”一位

完赛选手兴奋地分享道,“我在好几个观海点都停下来拍照打卡,手机里存满了美景,成就感和幸福感真的是双丰收!”

特色补给与文化体验

本届赛事在补给服务上别出心裁,打造了多个特色加油站:“焰火烧烤加油站”提供各种烤串作为赛道能量补给;“海鲍加油站”让选手尝到新鲜的海参、鲍鱼、扇贝、蚬子等海鲜;“中百嘉农业网加油站”则为选手带来丰富的水果和小吃补给。

此外,大连新闻传媒集团体育广播派出的主播“天团”倾心打造“文化加油站”,分别在起点、14

公里和18公里处带来吉他弹唱和惊喜表演,为选手们加油鼓劲,成为赛道上一道亮丽的风景线。

体育+文旅深度融合

赛事组委会相关负责人表示,本次马拉松不仅是一场体育赛事,更是长兴岛推动“体育+文旅+商业”融合的重要实践。赛事期间配套推出了海鲜美食节、特色产品展销等衍生活动,有效延长了跑者停留时间,拉动了当地住宿、餐饮消费。

结合渤海开渔季特色,组委会开发的“赛道海鲜补给”和“海岛文化体验”等独家IP,大大提升了消费黏性与品牌差异度。未

来,长兴岛还将逐步引入国际田联银牌认证,吸引更多国际精英选手和海外跑者参与,并计划联合帆船帆板等海上运动赛事,构建“陆地+海上”双线国际体育赛事体系。

作为赛事的媒体支持机构和运营方,大连新闻传媒集团充分发挥全媒体宣传优势,有效扩大了赛事影响力,为“体育+”战略注入强劲动力。

2025大连长兴岛半程马拉松的成功举办,不仅为跑者带来了一场山海之间的体育盛宴,更为长兴岛经济技术开发区的文体旅融合发展注入了新动能,展现出体育赛事带动区域发展的巨大潜力。

斯诺克英格兰公开赛 周跃龙晋级决赛

本报讯 北京时间9月21日凌晨,2025年斯诺克英格兰公开赛结束了第一场半决赛的争夺。从八强开始就成为了中国军团独苗的周跃龙,经过将近5个小时的鏖战,以6:3掀翻了四届世锦赛冠军得主、英格兰名将马克·塞尔比,职业生涯第四次打进排名赛决赛,将向着自己第一个排名赛冠军发起冲击。

半决赛采取的是11局6胜的赛制,周跃龙开了个好头,一上来就以3:0取得领先,给了塞尔比一个下马威。第4局非常可惜,周跃龙单杆拿下59分之后却被塞尔比实现了逆转,比分变为了3:1。局间休息回来,周跃龙没有受到太大影响,继续压制塞尔比,以5:2拿到赛点。塞尔比顽强将大比分扳至3:5,第9局在以24:72落后时仍不放弃,试图通过不断做斯诺克进行反扑。然而这一局塞尔比分数落后太多,周跃龙心中有数,不慌不忙一一化解各种障碍球,塞尔比一看逆转无望,主动握手认输。

(刘艾林)

体坛短讯

●东京田径世锦赛,王朝朝在男子20公里竞走比赛中收获亚军,首次登上世锦赛舞台的中国男子4×400米接力队虽未能闯进决赛,但创造了新的全国纪录。

●昨天结束的中国羽毛球大师赛女双决赛,贾一凡/张殊贤2:1战胜韩国组合金慧贞/孔熙容夺得冠军。

比赛战报

意甲联赛
乌迪内斯0:3AC米兰
维罗纳1:1尤文图斯
拉齐奥0:1罗马
英超联赛
曼联2:1切尔西
布莱顿2:2热刺
西甲联赛
皇马2:0西班牙人
德甲联赛
霍芬海姆1:4拜仁慕尼黑
中超联赛
北京国安2:3上海海港

中甲联赛大连鲲城主场1:1战平辽宁铁人 各拿一分!“辽宁德比”平局收场

大连新闻传媒集团记者 赵健

凭借各自头号射手穆谢奎和姆本扎的进球,在昨天结束的中甲联赛焦点之战中,大连鲲城主场1:1战平辽宁铁人,“辽宁德比”以平局收场。

比赛开始前,鲲城为老将宋志伟举行了纪念其职业生涯完成300场比赛的仪式。比赛中,两支球队都派出了各自的最强阵

容。开场之后,在创造了本赛季主场上座纪录的现场球迷助威声中,没有任何胜负压力的鲲城大举压上进攻。第20分钟,崔明安主场前场任意球将球传入禁区,混乱中辽宁铁人球员解围时将球顶在自家门柱上,眼疾脚快的穆谢奎近距离将球打进,鲲城1:0领先。整个上半场,鲲城的控球率只有31%,不过在射门方面,

鲲城7射4正,辽宁铁人只有3射1正,鲲城优势明显,而这种数据上的反差,倒也是符合目前国际足坛的新趋势。

易边再战,比赛形势与上半场相差不多,第55分钟,辽宁铁人边路传中,姆本扎前点抢点头球破门将比分扳平。此后的比赛,双方你来我往踢得依然十分激烈,看的出来都想打进第二个

球取得领先,鲲城这边,穆谢奎和多米尼克各错过一次绝佳的机会。比赛最后阶段,两队体能下降都很明显,虽然胜负对各自的影响都不大,但还是不约而同选择以更谨慎的态度完成余下比赛——能赢最好,不能赢的话尽量避免输球。在8分钟的伤停补时过后,两队最终1:1握手言和。

中足联为2026赛季准入工作预热

为俱乐部减负,梯队数量或减少

日前,中足联通过线上、线下相结合的方式召集中超、中甲、中乙俱乐部举行议事大会,为即将于下半年拉开帷幕的2026赛季

各级职业联赛准入工作预热。

据了解,中足联结合目前国内职业足球联赛环境及发展过程中遇到的种种问题,计划对现有

准入规则进行调整。其中比较引人关注的是,建议从新赛季开始对中超、中甲、中乙俱乐部梯队数量的要求由现行的6支、5支、4

支,调整为3支、2支、1支,同时建议不再强制性要求中超俱乐部设立女足球队。相关意见稿已下发给各俱乐部。 据《北京青年报》